

这节课的主题是：等候神的转机，经文是：以斯帖记 6:1-11。这段经文是以斯帖记的转机，就是转折点。

在此之前，哈曼的恶势力不断地在抬头、不断地上涨！哇！这个恶人：气焰嚣张、来势汹汹、劈头盖脑，眼看就要把义人给完全吞灭了！

但感谢主！在这个生死关头，神奇地动工了！从此，哈曼的恶势力开始瓦解、开始消散；而义人未底改的正气却渐渐地抬头、渐渐地放光。所以第六章是以斯帖记的转折点，就是转机！

神掌管万有

1945 年，美国轰炸机在日本的广岛和长崎投下了两颗原子弹。没多久，日本就宣布无条件投降。第二次世界大战，从此就结束！美国的原子弹成了二次大战的转折点。

然而，以斯帖记的转机，并不是什么轰轰烈烈的原子弹、大爆炸，也不是什么惊天动地的大事！而是亚哈随鲁王在一个不眠之夜当中所发生的一连串微不足道的小事！

第六章这一连串的事件看似恰巧、偶然、意外的小事碰到了一块儿，天时、地利、人和，这么奇妙、这么凑巧就带来了以斯帖记的大转机！

但我们知道：这一切都不是运气、不是巧合，乃是神的作为、是神的主权！是他那双看不见的手，在以斯帖记的幕后智慧地策划、默默地安排！他是以斯帖记的大导演，他也是人类历史的大主编，更是天地万物的大主宰。他掌管着宇宙万有的点点滴滴！

一个爸爸，可以掌管自己的家，别人家他就管不着了；一个班主任，

可以掌管自己的班，别的班级就不是他的事；一个校长，可以掌管自己的学校，别的学校他就没权力；上海市长，可以掌管上海居民，别的城市他就管不着了；亚哈随鲁王可以管理 127 个省的人民，中国的 34 个省和行政区就不在他的势力范围里.....唯有上帝掌管着天地万有：大至天上的太阳，小至地上的尘土，无不在他掌控之中！

正如箴言 21:1 所说：王的心在耶和华手中，好像陇沟的水随意流转。

神不但掌控着江河的流水，他也照样掌管着君王的心思意念。万有都在他的主权下！无一例外！他是万王之王、万主之主！如果有一粒原子、一粒灰尘不在他的掌控之下，他就不是万主之主、万王之王的神了！

虽然以斯帖记没有一次提到神的名字，但我们处处都看见神的足迹、神的手印、神的保佑、神的作为！

弟兄姊妹，今天也是这样！这是天父世界：不论苍天碧海、花草树木、天空飞鸟、头上毛发和君王的心，无不在天父的手中！

耐性等候神

所以弟兄姊妹，今天不论你我遇到什么样的患难、挫折、考验，我们都需要学习等候他，等候他来施恩、等候他来动工、等候他来怜悯、等候他来掌管！

正如诗篇 37 说的：**7 你当默然倚靠耶和华，耐性「等候」他；不要因那道路通达的和那恶谋成就的心怀不平。（不要因着哈曼：小人得志、恶谋得逞，就焦躁不安或耿耿于怀！不！）8 当止住怒气，离弃忿**

**怒；不要心怀不平，以致作恶。9 因为作恶的必被剪除；惟有等候耶和
华的必承受地土。**

注意：等候神的必承受地土！再读：诗篇 37：32 恶人窥探义人，
想要杀他。33 耶和華必不撇他在恶人手中；当审判的时候，也不定他的
罪。34 你当等候耶和華，遵守他的道，他就抬举你，使你承受地土；
恶人被剪除的时候，你必看见。

注意：34 节，你当等候耶和華，遵守他的道！往往：我们以为等
候神是消极的、被动的：“慢慢等吧！等着天上掉馅饼！我啥都不用干！
等候神就呼呼大睡吧！”不！《圣经》里的等候神，不是消极的听天由
命、被动的任之听之、随波逐流！而是积极的遵守他的道、主动的尽上
自己的本分！

正如末底改和以斯帖一样！末底改遵行神的话语，持守神的正道！
他不向哈曼下拜，不向恶势力低头！尽管因此遭到恶人的恼恨和陷害，
但是他仍不妥协真道；他继续地忍耐等候神！

注意：末底改不是坐在那儿干巴巴地等，不！他尽了自己的责任：
他披麻蒙灰、来到朝门，又派人吩咐以斯帖：去求见皇上！不但如此：
他更召聚了书珊城里所有的犹大人，同心合意，为以斯帖禁食祷告，三
昼三夜！这不是消极被动的等候，这乃是积极主动的等候神！遵守他的
道、等候神！

以斯帖也是如此：她不是眼巴巴地望着天花板、傻乎乎地干等！不！
以斯帖顺服了末底改的话，献上了自己的生命！她也召聚了她的宫女，
切切为她禁食祷告，三天之后，她就挺身而出、冒险进宫、求见皇上。

她该做的都做了，该说的她也都说了。

这里，**不论是末底改还是以斯帖都遵行了神的话语、尽上了人的本分！其余的事，不是我们人所能作的，我们只有凭着信心等候神的转机！**

记得，万事俱备，只欠东风！风随着意思吹！人不能呼风唤雨，我们只有等候神来兴起东风、浇灌圣灵、带来复兴，这是神的事！

等候神的四个原因

好！现在我们来查考以斯帖记第六章！看看为什么我们要等候神？有四个原因：

- (1) 因为神的时间是最准确的。
- (2) 因为神的作为是最完美的。
- (3) 因为神的法则是最公义的。
- (4) 因为神的转机是最出奇的。

让我们分别来看这四点：

(1) 神的时间是最准确的

神所定的时间，精确无比！他总是准时、从不误点！有首歌他做事有定时！在他时候，必成就美好事！

以斯帖记 6:1 那夜王睡不着觉，就吩咐人取历史来，念给他听。注意！「那夜」王睡不着觉！可见，王平常睡得很香，他没有失眠症！

但那夜，很反常！不知道为什么，王偏偏翻来覆去就睡不着觉了！请问「那夜」是哪一夜？让我们从长计议、再复习一下。

记得以斯帖记第三章，义人末底改不肯向恶人哈曼下拜！哈曼是古代的本拉登，是旧约的希特勒！义人末底改拒绝向小人哈曼下拜！这下子，哈曼气炸了“岂有此理！这小小的犹大人，竟敢不向我屈膝！”于是，哈曼定意要报复末底改，他就掣签抽签定了 12 月 13 日之后：他假借王的名义，颁布一道圣旨，要在那一天把末底改的本族（就是所有的犹大人）统统斩尽杀绝！

以斯帖记第四章，末底改得知了消息，就派人去见王后以斯帖，让她进宫求见皇上。

以斯帖记第五章，以斯帖凭着信心冒险进宫，觐见王。感谢主！神感动了王的心，向她伸出金杖，并且应许她：不论她求什么，就是国的一半，也必赐给她。

但以斯帖（当场）却没说什么，只是邀请王，带着哈曼回家赴筵。在筵席上，王又一次问她：“王后以斯帖！你要什么只管求好了！就是国的一半，也必赐给你。”

但以斯帖再一次推迟，她说：“明天，就是 24 小时之后，请王（带着哈曼）再到我家赴筵，到时候（明天），我一定向王说明！”

记得当天，哈曼从以斯帖的筵席回家，满心欢喜！“王后竟然请我吃饭，不请别人！”但是半路上遇到谁？末底改，见他不跪不拜，哈曼就怒气冲天！但是他暂且收敛，回到家里，和他妻子和朋友商量，当晚就竖立了一个五丈高（就是八层楼）的木架！他准备第二天（一大清早）就去请求王，把他处死！然后，再欢欢喜喜地去赴王后以斯帖的筵席！

记得，王曾把自己的戒指（就是王的玉玺、印章）交给哈曼，任凭

他去杀害成千上万的犹太人。好！如今，如果哈曼请求王把末底改一个犹太人吊死，你说：王会拒绝他吗？不会。照理来说，这是小菜一碟、不成问题！

尽管以斯帖已向王请愿了，她准备明天要替犹太人请愿求情！但至今她还没开口；她还要等到明天的筵席，再提出来！不但如此，以斯帖也不知道：哈曼这么快就采取行动，连夜赶工，竖立起一个木架，要马上把末底改吊死！以斯帖都不知情。

哇！你看：这双方面都在抢时间，分秒必争！谁快一步，谁就得胜！谁慢一步，谁就完蛋！

看来！哈曼已经捷足先登，稳操胜算了！他已经竖立起木架，就等着第二天，天一亮，得到王的批准，末底改就没命了！

(2) 神的作为是最完美的

但感谢主！就在这个千钧一发的时刻，不早不晚，就在「那夜」，王睡不着觉，他就吩咐人取历史来念给他听。

王睡不着觉，可以做很多事。他可以泡一杯热牛奶，起到催眠的作用。或者他可以请御医来，给他开一副安眠药。或者请宫廷的乐队来，为他奏一只催眠曲。或者记得，他还有一个女院，里面有许多的妃嫔！王睡不着觉，不怕无聊、不怕没事！他有许多的娱乐、许多的消遣都可以去做！但是他偏偏选择“吩咐人取历史来，念给他听”。

这个历史，不是一般的历史，而是波斯王国每天的行政报告。这时，亚哈随鲁已经作王 12 年了！**以斯帖记 3:7 亚哈随鲁王十二年正月……**

(12 年了！) 他的历史 (行政记录) 是长篇大论、12 年非常繁琐、非

常枯燥，读起来，就像读电话簿里的人名、地址、号码一样。

难怪，王要吩咐人念给他听，帮他催眠！伺候王的臣仆就从这（12年）堆积如山的历史记录中，随便取了一卷，开始朗读了！

第2节，正遇见书上写着说：王的太监中有两个守门的，辟探和提列，想要下手害亚哈随鲁王，末底改将这事告诉王后。

请注意：希伯来原文的意思，不是一开卷马上就读到这一段。不！而是读了一段时间，也许半个钟头、一个钟头、两个钟头之后才遇上这段记载！换言之，王的仆人念了半天，王还是睡不着觉！翻来覆去，仆人就继续念，突然之间，王精神起来了！

“诶！末底改是谁？”

“他是个犹大人！”

“他为我做了什么？”

“他揭发了两个太监要谋害您的阴谋，又将这事告诉王后以斯帖，救了您一命！”

“这是什么时候发生的事？”

“五年前！”记得，那时，以斯帖刚刚当选王后。

以斯帖记 2：16 亚哈随鲁王第七年十月，就是提别月，以斯帖被引入宫见王。她就当选了王后！21 节，当那时候就是第七年、五年前，当那时候，末底改坐在朝门，王的太监中有两个守门的，辟探和提列，恼恨亚哈随鲁王，想要下手害他。22-23 末底改知道了，就告诉王后以斯帖。以斯帖奉末底改的名，报告于王；究察这事，果然是实，就把二人挂在木头上，将这事在王面前写于历史上。

这是五年前发生的事儿！**以斯帖记 6：3 节，王说：「末底改行了这事，赐他什么尊荣爵位没有？」**伺候王的臣仆回答说：**「没有赐他什么。」**

弟兄姊妹！这是不可思议的！因为波斯律法是赏罚分明的！如今，王竟然忘记了奖赏末底改的救命之恩！所以，王要赶快找一个大臣来咨询一下，他应该怎么弥补他的过失！

就在这一刻，不早也不晚，你猜谁来了？说曹操，曹操到（说哈曼，哈曼到）！

4-5 王说：「谁在院子里？」那时哈曼正进王宫的外院，要求王将末底改挂在他所预备的木架上。**5 臣仆说：「哈曼站在院内。」**王说：**「叫他进来」。**

我相信，那天晚上，哈曼可能也没睡好觉！因为他整夜都在赶工，建造木架，丁丁当当，吵闹不堪！所以，他一晚都翻来覆去，不得安宁！第二天，一大清早，天还没亮，哈曼就起床，穿戴整齐，他着急着：要求见皇上，要赶快把末底改处死，来发泄他的心头大恨！

天下哪有这么巧的事？这两个人，亚哈随鲁王和哈曼在同一时刻，心中都挂记着同一个人就是末底改！

王想要奖励末底改；而哈曼却想要干掉末底改！一个要高举他，一个要打倒他！到底谁的心愿可以成全？当然不是哈曼的，乃是王的！因为王的权柄高过臣仆。

尽管哈曼在世上有钱有势、有门路、有办法：他可以送红包、靠关系、走后面！他可以仗着自己的金钱、权势、地位做很多坏事！但最终

王的旨意必要成全！只要王一声令下，就可以把哈曼所有的计谋全都取消掉！

弟兄姊妹，如果地上君王都有这样的权柄，那何况是天上的万王之王，上帝耶和華呢？

正如箴言 21：30 没有人能以智慧、聪明、谋略敌挡耶和華。 31 马是为打仗之日预备的；得胜乃在乎耶和華。

归根结底，末底改的得救和犹太人的解脱，不在乎亚哈随鲁王，乃在乎上帝耶和華。因为王的心在耶和華手中，好像陇沟的水随意流转。是神感动了王的心，叫他想起末底改的！

亚哈随鲁王是个大忙人！他要管理 127 个省！他哪会记得五年前末底改这样一个小人物！他早就把末底改忘得一干二净了！

但是，那夜不早也不晚，王睡不着觉！为什么？因为王的心在神的手中！王的睡眠也在神的手中，是神叫亚哈随鲁王彻夜难眠，好叫他想起来末底改来！

哇！神的时间，真是太精确了，分秒不差！早点儿没用！晚点儿就太迟！再晚一天末底改就没命了要死了！不但神的时间是准确无误的，而且神的作为也天衣无缝！这是第二点：神的作为是最完美的，他的安排也是最妥善的！

（3）神的法则是公义的

记得，紧接着发生的一连串的事，一环扣一环，真是妙不可言！如果王睡不着觉，就选择去干其他的事，没读他的历史书，那么末底改就没救了，犹太人也完蛋了！或者王的臣仆，没选中五年前那一段五年前

有关末底改的那一段记录，却读了其他的历史书，三年前的、七年前的、六年前的，那么底改也没命了、犹大人也就没救了！

或者王听历史书时，就疲乏困倦了，半途睡着了！那犹大人也完蛋了！或者哈曼迟到几分钟，那王已经把问题解决了！那以斯帖记就要改写了！

弟兄姊妹！任何一个打岔、任何一个错失，都可能导致截然不同的后果！但感谢主！不早也不晚，不偏也不差，在他的时间、在他的地点、在他的引导下，天时、地利、人和，一切都那么凑巧，阴错阳差，碰到一块儿，事情就这样奇妙地成了！

正如**罗马书 8:28**说的：**我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按他旨意被召的人。**

不但神的时间是最准确的，精确无比！神的作为是最完美的，天衣无缝！而且神的法则也是最公义的，神是公平公义的！

虽然他暂时容忍小人哈曼耀武扬威，嚣张一时，他也容让义人末底改受苦受难、委屈一时，但最终，到了他的时候，往往是我们意想不到的时刻，他要来个大翻转、大平反。

因为主耶稣说过：**凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高（路加福音 18:14）**。马太福音 20:16（他还说：）这样，那在后的，将要在前；在前的，将要在后了。

这是神做事的法则：因为他是公平的，所以他必要平反！虽然他暂时容忍一些不公平、不公义的事发生！但终有一天，到了他的时候，他要罚恶赏善、伸张公义！

到那一天，骄傲的人必要抱愧蒙羞！谦卑的人必要扬眉吐气！而且那一天，不一定要等到死后！当然，我们死了以后、见主面时，一切都要真相大白、水落石出！

但有时候，我们不用等到末日的大审判，往往在今生，在我们还活着的时候，就可以看到神及时的报应！

哈曼所受的报应

我们来看看：哈曼所受的报应！读：6 节，哈曼就进去。王问他说：「王所喜悦尊荣的人，当如何待他呢？」哈曼心里说：「王所喜悦尊荣的，不是我是谁呢？」

这时候，正是哈曼人生最登峰造极、红的发紫的时刻！除了国王之外，人人向他屈膝下拜！就连王后也特别赏识他，只邀请他一人随王赴筵。可见，哈曼的尊荣和地位，是何等之高、何等之大！

如今，王突然冒出一个问题：“王所喜悦尊荣的人，当如何待他？”哈曼心想：「王所喜悦尊荣的，不是我还有谁？」理所当然是我这个大宰相了！他狂妄自大到了极点！

以斯帖记 6：7 哈曼就回答说：「王所喜悦尊荣的人，8 当将王常穿的朝服和戴冠的御马，9 都交给王极尊贵的大臣，命他将衣服给王所喜悦尊荣的人穿上，使他骑上马，走遍城里的街市，在他面前宣告说：王所喜悦尊荣的人，就如此待他。」

注意！哈曼没有求财富！因为他已经有财富无边了！所以他求的是尊荣、地位；而且是王的尊荣、王的地位！他要穿王的朝服、骑王的御

马、得王的荣耀！哇！哈曼这个人，真是野心勃勃！

虽然他已经在一人之下、万人之上，但是他还妄想要更上一层楼，要得到王的荣耀和王的地位！记得，哈曼心中有一个偶像！什么？就是他的“自我”！他要高抬自我、彰显自我、炫耀自我！他要人人都向他的偶像、他的“自我”下拜！

但唯有末底改不跪不拜！所以，哈曼恼羞成怒，他定意要把末底改除掉，更要把他高挂在五丈高的木架上，叫众人看见，就望而生畏，就不得不向他的大偶像，向哈曼的自我下拜、俯首称臣！

没想到！他还没机会向王开口请愿，王就抢先定案了！

我们读：10节，**王对哈曼说：「你速速将这衣服和马，照你所说的，向坐在朝门的犹太人末底改去行。凡你所说的，一样不可缺。」**

你可以想象，刹那之间，哈曼瞠目结舌！什么？末底改！他不敢相信自己的耳朵！没搞错？哈曼一头雾水、莫名其妙！他半天都缓不过劲儿来！

但在王面前，他又不肯表露什么！只好表面上：强作镇定，但是内心：却翻江倒海！怎么可能？末底改？太阳从西边升起了！

但是王命如山，哈曼无可奈何，只有唯命是从！我们读：**11节，于是哈曼将朝服给末底改穿上，使他骑上马，走遍城里的街市，在他面前宣告说：「王所喜悦尊荣的人，就如此待他。」**

你可以想象：那几个钟头，哈曼领着末底改，走遍书珊城的大街小巷：一边走，一边叫唤：「王所喜悦尊荣的人，就如此待他」。这对哈曼来说，比喝一碗蟑螂汤，还要痛苦！这是他一生当中，最难熬、最羞

辱、最无地自容的时刻！

因为本来，末底改不肯向他下拜！如今，他却吩咐人人都要向末底改下拜！这很讽刺！末底改是他最痛恨、最讨厌、最藐视的人！如今，他却必须尊荣他、拥戴他、抬举他，命运突然扭转了！

本来哈曼自己想要坐在高位上，被人尊重、被人抬举！但没想到！如今，他最痛恨的末底改，竟和他换了个位：末底改得到了尊荣、得到了高位；而哈曼却受尽了讥讽、受尽了凌辱！感谢主！神很幽默！他说过：凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。

记得，路加福音第十四章，主耶稣讲了个比喻。路加福音 14：7 耶稣见所请的客，拣择首位。犹太人和传统的中国人一样，很讲究礼节。坐席要分：长幼、主次，很考究，不能乱来！耶稣见到这些犹太人个个争先恐后选择首位，他就用比喻对他们说：

路加福音 14：8「你被人请去赴婚姻的筵席，不要坐在首位上，恐怕有比你尊贵的客被他请来；9 那请你们的人前来对你说：『让座给这一位吧！』你就羞羞惭惭的退到末位上去了。10 你被请的时候，就去坐在末位上，好叫那请你的人对你说：『朋友，请上坐。』那时，你在同席的人面前就有光彩了。11 因为凡自高的，必降为卑，自卑的，必升为高。」

末底改甘心降卑自己，坐在末位，结果反而被抬举、被升高！哈曼恰恰相反，他想要出风头、抢高位，结果反而被贬低、被羞辱！因为这是神的法则，这是最公平、最公义的：凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。

(4) 神的转机是最出奇的

不但如此：神的转机，往往也是最出奇的！在你意想不到的时刻，突然之间，神就动工了！中文有句俗语：“山穷水尽疑无路，柳暗花明又一村。”在你最绝望、灰暗的时刻，神突然行一件奇事，叫你绝处逢生、又惊又喜！

眼看哈曼就要得逞了，木架都建了，坟墓都掘好了！末底改死定了，犹大人完蛋了，再没戏唱了！转眼之间，峰回路转，局势就颠倒过来了！

神的转机，往往是最出奇的，会吓你一跳！我相信：不但哈曼大吃一惊，就连末底改也吓一大跳。当哈曼从王面前来到朝门口，一手拿着皇袍、一手牵着御马，来执行王的命令时，末底改抬头一看：“哎哟！哈曼来了！这下完蛋！我死定了，我没命了！”

但是他保持镇定，并且暗暗立志：决不向哈曼低头！我宁为玉碎不为瓦全！我若死就死吧！正当末底改咬紧牙关，准备殉道的时候，没想到！哈曼闷声不响、弯下腰来、替末底改穿上王的朝服，使他坐上王的御马，带他走遍大街小巷：边走边喊：“王所喜悦尊荣的人，就这样待他！”

这两个人一个在下面开道，一个在上面坐着，都一样的惊讶、一样的诧异，都一样的都愣住了。末底改在马背上，不知道自己在做梦还是真的！哈曼在下面叫唤，也神魂颠倒、脑袋转不过来！

他有口无心叫唤了几个钟头：王所喜悦尊荣的人，就这样待他！每这样叫唤一声，就扎自己的心一刀。

弟兄姊妹，神动工时，就是这样：叫你瞠目结舌、惊叹不已！但这

不过是个开头而已，好戏还在后头呢！神的转机，往往是最出奇的！

凡自高的，必降为卑

2006年，有一则轰动世界的新闻，就是全球知名 Crocodile Hunter 鳄鱼先生，澳洲的 Steve Irwin，被一只鲑鱼尾巴放出来的毒箭，突然袭击，正中心脏，而且这个毒箭有倒钩，拔出来的时候当场倒毙、死于非命，还没到医院就死掉了！

他生前曾经制伏过无数的毒蛇猛兽，甚至有一次，他一手抱着他一个月大的儿子，另一手拿着一只鸡，喂他的鳄鱼。他的电视观众就批评他：不负责任，对待儿子太惊险！这比 Michael Jackson 把儿子抱到天台的栏杆外面更危险！

但 Steve Irwin 鳄鱼先生很自信地回答：“你们放心好了！我从小就开始驯服鳄鱼，有多年的经验，一切都在我掌控之中！不会有任何危险的！你们放心好了！没问题！”

所以，人人都佩服他！他名声远播、家喻户晓！哇！鳄鱼先生！真了不起！但没想到！三年不到，出其不意，在最安全的环境下，他竟然被一只鲑鱼当场刺死，才 44 岁！

很讽刺性的是不久前，他曾经在电视节目上宣布：“鲑鱼是性情温和的动物，只要你不招惹它，它就不会攻击你的！”但谁也没想到！最后，他不是死于那凶暴的鳄鱼，乃是死于那温顺的鲑鱼！

世界拳王：Muhammad Ali，他自称是个“超人”！他到处夸口：I' m number one! 我天下第一！所向无敌！无往不胜！没人可打败我！

有一次，他坐飞机，起飞之前，空中小姐对他说：“请你系好安全带，飞机要起飞了！”

Ali 就提高嗓门说：I' m a superman , superman need no seatbelt. (“我是超人，超人不需要安全带！”)

空姐 很客气的回答说 :Superman needs no airplane. Buckle up please! (“超人不需要坐飞机！请系好安全带！”) 他只好乖乖的顺命！没想到！世界拳王竟然服在一个空姐的手下！“凡自高的，必降为卑！”

唐崇荣牧师讲过一个见证：印尼有个无神论者，跑到森林里，举起他的拳头，向天挥舞说：“上帝！你在哪里？我向你挑战！如果你存在，来！我们打一仗！就把我打死吧！有种就出来！”

他等了半天，结果上帝没出来，他就平平安安的回家，什么事儿都没发生！这个人回到家里，得意洋洋，到处夸口：“哼！没有上帝，上帝在哪儿，他不敢出来？”

但是十天之后，突然他眼睛有点发痛！跑到医院去检查，发现：原来是只森林里的一只小飞虫（丁点儿大）咬了他一口。当时就开始肿，过几天，他就死掉了！

上帝很幽默，他没派一只大老虎出来，而是派一只小虫子出来，就把他解决了！

神是轻慢不得的

弟兄姊妹，我们的神是轻慢不得的！我们谁也不敢自夸！因为他能

叫高傲的人降卑！你什么时候夸口：“我开车技术最高明，这么多年我都从来没出过车祸！你要小心！”

或者夸口：“我体育成绩最棒，我数学不成问题！我物理化多么好！”
小心下一次考试不及格！

或者夸口：“我儿子，不像别人，他们学坏，我儿子可孝顺！”小心！

或者夸口：“别人这么失败、这么软弱、有这个毛病那个毛病、他们过不了美人关！我不像他们！我没问题！你放心好了！”小心！下次跌倒也许就是你我！

或者夸口：“感谢主！我的教会怎么样，因为我怎么样”“小心”！
记得，那法利赛人他也感谢神！他说：神啊！我感谢你！我不像别人怎么样，我怎么样.....

他高抬自己、贬低别人！表面上，法利赛人在感谢主，但事实上，在窃取神的荣耀！

记得使徒行传第十二章，希律王，当有人夸赞他：“你口才真好，你出口成章！如同神在说话！真了不起！”希律就沾沾自喜，不归荣耀给神。结果神立刻派天使来惩罚他，他被虫所咬，当场就断气死掉了。
一个大君王，竟然被一只小虫子咬死了！

弟兄姊妹，神是轻慢不得的！“凡自高的，必降为卑！”

记得，巴比伦王尼布甲尼撒王（他像秦始皇一样），他征服列强、统一天下、不可一世！他就洋洋得意、夸下海口：但以理书 4：30「这大巴比伦不是我用大能大力建为京都，要显我威严的荣耀吗？」

这是我所造成的！哇！他好狂妄！但是话没说完：神的审判就立刻临到：他立刻丧失理智！以后整整七年，他像牛一样在地上爬行，天天吃草，澡也不洗、牙也不刷、头发也不剪、指甲也不修，跟畜牲一样！

直到有一天，他举目望天！突然之间，他清醒过来！巴比伦王尼布甲尼撒理智恢复之后，开口说的第一句话，就是把荣耀赞美归给神！

但以理书 4：37 他说：**现在我尼布甲尼撒赞美、尊崇、恭敬天上的王。**要知道：尼布甲尼撒是地上的大君王！但如今，他把荣耀归给那天上的万王之王！荣耀归给神！因为他所做的全都诚实，他所行的也都公平。那行动骄傲的，他能降为卑。他的法则是**最公平、最公义的！**骄傲的必降为卑，愿荣耀都归给他！

尼布甲尼撒王受到神的管教之后，就学到了谦卑的功课。从此他再也不敢夸口了！

但今天有人：还不肯受教！1972年，美国总统尼克松访华，会见毛泽东，跟他握手，尼克松开口就说：“世界的命运，掌握在我们两个人的手中。”哇！尼克松，大嘴巴！大言不惭！结果，他回到美国后不久，水门事件爆发，他就羞羞愧愧的被迫辞职了！他成了美国历史上，第一个（也是唯一一个）辞职下台的总统！他连自己的命运都无法预测、无法掌控，他怎能掌握全世界的命运？是的！那行动骄傲的，他都能降为卑。

哈曼也是如此！在哈曼最狂妄、最自负、最高傲、最不可一世的时刻，神的审判就临到哈曼了！弟兄姊妹，神是公平的，他不偏待人！不论你是帝王将相，还是小老百姓，他一视同仁！凡自高的，都必降为卑！

相反的，凡自卑的，都必升为高！

凡自卑的，都必升为高

末底改遵行神的旨意，效忠国王，尽忠职守。结果他升高了吗？是的！最后五年之后，末底改升高了！但起初：他非但没有升高，反而被遗忘了！

以斯帖记 3:1 我们读到：**这事以后**，什么以后？「末底改揭发了两个太监的阴谋，救了王的性命，立了汗马功劳！这事以后！」亚哈随鲁王抬举的不是末底改，而是亚甲族哈米大他的儿子哈曼，使他高升，叫他的爵位超过与他同事的一切臣宰。

岂有此理！恶人哈曼升高了，小人得志；义人末底改反倒被忽略、遗忘了！黑白颠倒！是非混淆！

但接着，末底改没有灰心、没有气馁，他继续遵行神的道，不向哈曼下拜、不向恶势力低头。结果呢？末底改就蒙神保守、步步高升了吗？不！他反而触犯了恶人哈曼，还遭惹了麻烦、受到了逼迫！

哈曼定意：不但要除掉他一个人，还要把所有犹太人的本族、所有犹太人都杀掉！末底改因遵行神的道，反而吃尽了苦头、受尽了委屈、历尽了艰辛！弟兄姊妹，不要稀奇！义人受逼迫是正常现象！

到了他的时候

提摩太后书 3:12 保罗说：.....**凡立志在基督耶稣里敬虔度日的也都要受逼迫**。你好好信主，逼迫会来，正常现象。

彼得前书 4:12 彼得说：**亲爱的弟兄啊，有火炼的试验临到你们，不要以为奇怪似乎是遭遇非常的事。彼得前书 5:6** 彼得又说：**所以，你们要自卑，服在神大能的手下，到了时候，他必叫你们升高。**

是的！没错！凡自卑的，必升为高！但神没有应许，我们立刻就升高、我们马上就平反！他说：到了时候，到了他的时候就必升高！所以现在你们要自卑、要甘心负轭、要忍受苦难、要忍辱负重，要服在神大能的手下，到了他的时候，他必叫你们升高。

弟兄姊妹，**神的时候是最准确的，不早也不晚！当火候足够了，功夫到家了，他必叫你们升高！**

你有没有买过劣等的陶瓷？为什么那么便宜？火候不足！你们有没有吃过夹生饭（米饭没烧熟）？为什么难吃？因为功夫不够！

我们的神不做“夹生饭”，他也不生产“次品”！他要我们等到他的时候：那个最准确的时刻，才叫我们“出炉”！

记得约瑟吗？他 17 岁时，被哥哥们卖掉！他是怎么被卖的？他的哥哥们嫉妒他，把他的彩衣扒掉、投入一个深坑里，准备让他死掉！

但人算不如天算！正当这个时刻，有一队以实玛利骆驼队经过！这个骆驼队来的不早也不晚，不偏也不差！如果再早来一点，就碰不上约瑟！或者再晚来一点，约瑟就渴死了、饿死了！或者他们走另一条路，也遇不上他。或着正从埃及赶回家去，约瑟也到不了埃及！

但感谢主！天时地利人和，神机妙算，一切都刚刚好：在神的时候、神的地点、神的带领下，约瑟被卖了！弟兄姊妹，你我被卖、你我受苦、你我降卑，也是出于神：**神为我们调好了火候、也定好了时间！一切**

都在他的掌握之中！

13年后，约瑟30岁的时候，他升高了！当了宰相！他是怎么升高的？

记得，法老做梦，无人能解！这时法老的酒政，正在旁边！他突然想起来了！“哎呀！两年前，我在监狱里遇到一个小伙子！他为我解梦，果然应验了！我答应要报答他的，怎么把他忘了？”我一忘就是两年！不！原来不是酒政把约瑟忘了，乃是神的时候没到！到了神的时候，火候足了，功夫够了，神必叫约瑟升高！

“危机”变“转机”

亚哈随鲁王第七年，末底改救王有功！他揭发了两个太监的阴谋，行了件善事，记在功劳册上！但结果呢？就不了了之了！不知道为什么，这么大件事儿，竟然被人忽略了、被人忘掉了！一忘就是一年、二年、三年、不！不是人把末底改忘了，乃是神的时候未到！

到了神的时候，就是亚哈随鲁王第12年（五年之后），到了那一天晚上，哈曼造了个木架，准备第二天一大早就把末底改吊死！

就在那夜，王睡不着觉！就在那夜，在那千钧一发的时刻，王睡不着觉想起了末底改！弟兄姊妹，神的时间是最准确的、分毫不差、从不误点！不但如此，神的作为也是最完美的！君王的心在他的手中！君王的睡眠也在他的手中！

不但如此，臣仆的心也在他的手中！臣仆选哪一卷历史书来读在他的手中！就连哈曼心也在神的手里！哈曼要哪一刻到来也在神的手里！

真是神机妙算！一点差错都不能有！感谢主！我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按他旨意被召的人（罗马书 8:28）。神的作为是最完美的、天衣无缝的！不但如此，神的转机，往往也是最出奇的！

记得，主耶稣在十架上断气的那一刻，他大声呼叫说“成了！”不是完了，而是成了！撒但以为主耶稣“完了！完蛋了！死了！”

但主耶稣却说：成了！大功告成了！宝血流出，救赎成全！不但如此，他死了以后第三天，他更从死里复活了，主耶稣出奇制胜了！撒但就彻底失败了、撒但完蛋了！

弟兄姊妹，这十字架上最大的危机，反而变成人类历史上最大的转机！危机变转机！这是我们人类万万意想不到的！神的转机往往是最出奇的！吓你一跳！让你惊讶！

不但如此，神的法则，也是最公义的！**凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高（路加福音 14:11）**。善有善报，恶有恶报，不是不报，时候未到！但是到了时候，神必要按着他的公义、公平，大公无私地审判天下！

到那个时候，**世上所有的气焰嚣张的哈曼，都要下去；没有一个例外都要下去！到那个时候，凡是为主背起十字架，忍辱负重的末底改，都要升高！没有一个被忘记的！**

在后的要在前，在后的，将要在前（马太福音 19:30）。一切都要摆平了！因为神的法则，是最公平、公义的！

背起十字架跟随主

希伯来书 6:10 因为神并非不公义，竟忘记你们所做的工和你们为他名所显的爱心，就是先前伺候圣徒，如今还是伺候。 11 我们愿你们各人都显出这样的殷勤，使你们有满足的指望，一直到底。

希伯来的信徒，在灵程道路上疲倦灰心，他们走不动了！为什么？因为这一帮信徒殷殷勤勤地伺候圣徒、辛辛苦苦地服事弟兄姊妹，非但没有记念他们的爱心，没有人感谢他们的劳苦，他们反而遭到许多的逼迫、患难、挫折、误会、麻烦！

所以他们禁不住要问：“主啊！你把我们忘记了吗？我们还要等到几时？还有多久呢？”答案是：我们的神并非不公义，竟忘记你们的一切劳苦和爱心！神没有忘记！

是的，酒政会忘记约瑟！亚哈随鲁王会忘记末底改！但天父绝不会忘记我们！**只把一杯凉水给这小子里的一个喝，我实在告诉你们，这人不能不得赏赐（马太福音 10:42）。**

到了他的时候，他必叫你们升高！因为他是公义的、公平的！弟兄姊妹，我们既有这样一位至圣至善、十全十美的神：他的时间是最准确的，他的作为是最完美的，他的法则是最公义的，他的转机是最出奇的。我们既有这样一位美好的天父，为什么我们不耐心地等候他？

为什么一点委屈，我们都受不了？为什么担一点点的担子，你都不肯挑呢？为什么碰到一点点挫折，我们就担心挂虑呢？为什么碰到一点点小事，就忿忿不平？为什么遭到一点点误会，就要理论半天？为什么

一点点的十架，都不肯背？为什么一点点小亏，都不肯吃？为什么非要争口气？为什么非要吵到赢、吵到底？

弟兄姊妹，我们在人面前赢了，就在神面前输了！为什么不等候神：等候他为你平反、等候他为你讲理、等候他为你伸冤？到了他的时候，他必叫你们升高！你不信吗？他会动工的，凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。

记得，**诗篇 37:34 你当等候耶和華，遵守他的道，他就抬举你，使你承受地土；恶人被剪除的时候，你必看见。**你相信神的话吗？你当等候他，遵行他的道不要忘记，继续尽本分继续遵行他的道不偏左右、忠心到底，他就抬举你，使你承受地土。恶人被剪除，哈曼下去的时候，你必要看见！

最后，让我们记念我们的主耶稣基督。**腓立比书 2:6 他本有神的形像，不以自己与神同等为强夺的；7 反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式；8 既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。**

主耶稣自卑，自卑已经到了极点！第 9 节，所以，神将他升为至高，「至」高什么意思？最高！顶点！又赐给他那超乎万名之上的名！至高的名！哇！主耶稣被升为至高，到了巅峰、到了顶点。

为什么他到了巅峰、到了顶点？因为他降卑自己，也到了极点，且死在十字架上！他甘心降卑到最低，所以，他也被提升到至高！

请问亲爱的弟兄姊妹，你今天是否正处在：极其卑微的地位？你是否觉得你的十架实在太沉重了？受不了！你是否觉得你已经忍耐等候很

长、很长的时间了？几乎忍无可忍了！亲爱的弟兄姊妹，人的尽头，是神的起头！黎明前的黑暗是最大的黑暗！神的转机已经近了！

他没忘记你！他仍坐着为王，他主宰万有！记得！他的时间是最准确的：他从来不误点！他的作为是最完美的，是天衣无缝的！他不做错事，他的转机是最出奇的：叫你惊叹不已！他的法则是最公平、公义的。

今天，你的十架越沉重；那天，你的冠冕就越荣耀！所以，现在：亲爱的弟兄姊妹，**让我们自卑、自卑、自卑，还要再自卑，服在他大能的手下，继续耐心等待他的转机！到了时候他必叫你我升高！**

记得，今天我们越甘心降卑，到时候，就越发升高！相反的，如果今天我们若不甘心背起十架、跟随主，到那日，我们就会失去满足的赏赐，更会羞愧地见主！

祷告：

父神：我们何等感恩，你差派你的独生子，他也曾凡事受试探与我们一样，只是他没有犯罪，他并非不能体恤我们的软弱（希伯来书 4:15），借着这样一位慈悲忠信的大祭司、这样一位体恤我们软弱的中保，可以来到你的面前卸下我们的重担，我知道我们所经历的这一切，算不得什么，就求你加我们恩典，加我们力量，靠着你的忍耐等候。

主啊，你的时间是最准确的、你的安排是最妥善的，你的转机也是最叫人惊讶的，你的法则是最公平的，我们既有这样一位美好的天父，我们便要背起十字架，甘心降卑、甘心忍耐，因为你的话语是信实的，到了时候你必叫我们升高（路加福音 18:14），我们感谢赞美你，奉耶稣基督的名祷告。

视频链接：[【以斯帖记】 以斯帖记（六）等候神的时机_陈鸽](#)